Domingo 19 de abril

Disfruta del “Evento Puertas Abiertas 2009” del Circuito Cultural Santiago Poniente

Este próximo domingo 19 de abril, trece instituciones ligadas a la cultura y la ciencia “abren sus puertas” de forma gratuita para que toda la comunidad conozca sus respectivas actividades. Un evento único en el año donde instituciones como Matucana 100, Biblioteca de Santiago, Museo Artequin, Planetario-Usach, MAC de Quinta Normal, Museo Nacional de Historia Natural, Museo de la Educación Gabriela Mistral, Centro de Extensión Balmaceda Arte Joven, Casa de Moneda y el Museo Aeronáutico y del Espacio entre otras, se unen para entregar distintos panoramas artísticos durante toda una jornada.
El Circuito Cultural Santiago Poniente (CCSP), que cohesiona a las instituciones culturales y científicas del sector Matucana-Quinta Normal, tiene el agrado de invitar a grandes y chicos a ser parte del primer evento “Puertas Abiertas” de este año. Una oportunidad única donde confluyen muestras artísticas de plástica, audiovisual, teatro y música durante todo el día –desde las 11 a las 18.30 hrs- y que tiene como objetivo mostrar a la comunidad la unidad cultural y educativa que tiene este circuito de la ciudad. Este es un evento totalmente gratuito –el pasado 2008 alcanzó las 25 mil visitas-, y tendrá como tema central o hilo conductor, la conmemoración del Año Internacional de la Astronomía. Así, serán trece las instituciones participantes que ofrecerán panoramas de su cartelera junto con entregar una programación especial relacionada con la temática (cada institución dispondrá de puzzles galácticos para el público asistente).

De esta manera, la cartelera de este Evento Puertas Abiertas 2009 tiene actividades para todos los gustos y edades, entre las que destacan la exhibición rotativa del audiovisual “Luces del Infinito. Develando los Colores del Universo” en Planetario-USACH, el proyecto artístico “Escalofrío” del MAC Quinta Normal, visitas guiadas por las exposiciones “La Huerta”, “Lo Esencial” y “Comunidad Ficticia” en Matucana 100; la muestra de carros temáticos con cuentos astronómicos de la Biblioteca de Santiago, además de su exposición “42 dibujos preparatorios de Pablo Piccaso para el Guernica” y la obra de teatro “Por un cuerpo más sano”. Junto con la creación colectiva “Salpica tu universo” que tiene el Museo Artequin, la exposición “Los 80 años de Lan” del Museo Aeronáutico y del Espacio (mostrando un Avión Extra 300), el taller infantil “Un viaje por la luna” y el montaje “Una cita con Darwin” en el Museo de Historia Natural, la exhibición del obra teatral “S.O.S salvemos a Simón” por parte del Museo de la Educación Gabriela Mistral, la exposición fotográfica “Paisaje en tránsito o jardines eriazos” de Rodrigo Casanova y el montaje teatral “La vida en la plaza Roosvelt” en la Universidad Arcis, la muestra “Luz y Color en el Universo” de la Sala “Arte Ciencia y Tecnología” USACH  y el recital de la Banda Conmoción en el Centro de Extensión Balmaceda Arte Joven, entre otros panoramas.
Y para facilitar el recorrido de los visitantes por todas las instituciones, el CCSP dispondrá de buses Turistik que circularán desde Planetario-USACH hasta el Parque Quinta Normal (de 12 a 17 horas). Junto con buses que se dirigirán al Museo Aeronáutico y del Espacio ubicado en Melipilla.
Evento Puertas Abiertas 2009 del Circuito Cultural Santiago Poniente. Desde las 11 a las 18.30 horas, Programación y horarios en www.circuitocultral.cl 
Entrada Liberada.
Organizan: Planetario-USACH, Museo Nacional de Historia Natural, Biblioteca de Santiago, Matucana 100, Museo Artequin, MAC Quinta Normal, Museo Aeronáutico y del Espacio, Casa de Moneda de Chile, Centro Extensión Balmaceda Arte-Joven, Universidad Arcis, Universidad de Santiago de Chile, Museo de la Educación Gabriela Mistral y Espacio “Arte Ciencia y Tecnología” USACH.
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