
Viernes 17 es la 20ª versión de Museos de Medianoche:

Arte nocturno para todos

· Importantes museos y centros culturales capitalinos abre sus puertas gratuitamente entre las 18:00 y las 24:00 horas.
· El público podrá visitar exposiciones permanentes y temporales de primer nivel, acompañadas de variadas actividades desarrolladas especialmente para esta importante fiesta urbana.
Santiago, abril de 2009.- Museos abiertos hasta la medianoche y gratis. Esa es la invitación que los principales centros de cultura y arte de la capital le hacen a los santiaguinos para este viernes 17 de abril. La propuesta: realizar un circuito por exposiciones de primer nivel y disfrutar de las actividades que los diferentes organismos van a ofrecer.

Los organizadores pretenden convocar a más de los cerca de 50 mil visitantes que asistieron en 2008 a la última versión de esta iniciativa apadrinada por la Municipalidad de Santiago y que se realiza cuatro veces al año. El horario para los asistentes es entre las 18:00 y las 24 horas, y la entrada es liberada para todo público.   

El circuito cultural Museos de Medianoche 2009 cuenta con la participación del Museo de Artes Visuales (MAVI), Casa Museo Eduardo Frei Montalva, Centro de extensión de la UC, Posada de corregidor, Museo Nacional de Bellas Artes, Soc. Nacional Bellas Artes (Alhambra), Casa Colorada, Fundación Telefónica, Museo Chileno de Arte Precolombino, MAC, Galería Gabriela Mistral y Centro Cultural Palacio La Moneda
Para conocer parte de la historia de nuestro país, la Casa Museo Eduardo Frei Montalva abrirá sus puertas para mostrar una colección de más de 350 objetos íntimos y públicos del ex mandatario. En el Museo de Arte Precolombino  va a estar a disposición del público la exposición “Pescadores de la Niebla: los Changos y sus ancestros”, que recrea el modo de vida de esta cultura. Además, en la Casa Colorada, estará en exhibición la estatua “La Quintrala” del arquitecto Gian Godoy, junto con una muestra fotográfica de carácter documental hecha en la playa de Horcón por la fotógrafa Paula Olivares. En la Fundación Telefónica se expondrá “El Penúltimo Paisaje” de Cristóbal Lehyt, donde trata sobre las distintas realidades y el contraste permanente de la identidad de Chile. 

Una exposición con láminas originales de grandes arquitectos de Chile y el mundo va a estar expuesta al público en el Centro de Extensión de la UC. En el MAC se expondrá: “Equilibrium Explorer” de Roberto Larraguibel, una instalación interactiva y digital; “Experimentaciones”, una muestra de fotografía modernista de 22 artistas pioneros en estetizar la fotografía entre los años 40 y 60, y “Cohortes”, obras en distintos formatos de 26 artistas emergentes nacionales. La Galería Gabriela Mistral exhibirá el proyecto de video y gráfica “Vida Salvaje” de la  artista Claudia del Fierro, donde explora la opción de vida marginal de una pequeña comunidad en el norte de Europa.
El Museo Nacional de Bellas Artes presenta “Imagen Latente”, la bitácora fotográfica de León Durandin; una selección de las obras más representativas de sus Colecciones de Pintura francesa, española, italiana y holandesa; la exposición de obras de Rafael Penagos “Los años de Charleston” donde retrata a la mujer de los años 20, y la muestra de la artista chilena Ximena Mandiola, que retrata la realidad a través de la codificación y simbolización del número. 

En el Centro Cultural Palacio La Moneda, estará abierta al público una muestra de tesoros coloniales, una exhibición de arte contemporáneo que hace una lectura actual del arte barroco y su iconografía, y la tercera exposición sobre la obra visual de Violeta.

En el MAVI se ofrecerán visitas guiadas por las exposiciones actuales 
Más información en los sitios web de cada museo.

Contacto para prensa:

Nicole Lazen 3352772/ nicole@contenidoneto.cl 
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Fono-Fax: (56-2) 335 2772
Av. El Bosque Norte 0107 of. 81. Las Condes - Santiago
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