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50 Años de Barbie, 50 Años de Historia

La muñeca más famosa del mundo está de aniversario y celebra sus cinco décadas en grande. El Museo de Arte Contemporáneo abre sus puertas para recibir una valiosa colección de Barbie nunca antes vista en nuestro país.
Una muestra única, que sin duda no dejará a nadie indiferente. Una exhibición que ha recorrido diversos países del mundo y que llega a Chile para celebrar los 50 años de Barbie. Una selección de muñecas, representando cinco décadas de moda e historia se trasladan al Museo de Arte Contemporáneo (MAC) en una exhibición que estará abierta al público desde el 4 y hasta el 7 de junio próximo.

La muestra –que se ha denominado “50 Años de Barbie, 50 Años de Historia”- recorre los años, desde 1959 hasta hoy. Es así como prestigiosos diseñadores como Armani, Versace, Carolina Herrera, Christian Dior, Oscar de la Renta entre otros, se han inspirado en Barbie creando diseños exclusivos para ella, los cuales podrán ser vistos en esta exhibición que celebra a la muñeca más famosa del mundo.
Barbie es una marca que ha permanecido en el tiempo, que se ha mantenido vigente en estos 50 años y que ha sabido adaptarse a las distintas generaciones. Ha ido marcando los cambios claves en la cultura y la historia mundial, ya sea a través de una profesión relevante o una tendencia de la moda. Barbie siempre ha reflejado qué está sucediendo en el mundo de las niñas, manteniéndose siempre a la vanguardia.
La única marca del mundo que permite a las niñas imaginarse que son desde una sirena hasta una estrella de cine, desde un hada hasta una fanática de la moda, desde una princesa hasta una Presidenta. Barbie es una marca que sirve un propósito para las niñas: permitirles probar diferentes personalidades y profesiones, explorar el mundo y todas sus posibilidades sin jamás salir de su hogar.
¿Cómo Surge Barbie?

Ruth y Elliot Handler fundaron Mattel Creations en 1945, y 14 años después, Ruth Handler trajo al mundo la muñeca Barbie®. Cuando se le preguntó sobre su relación con Barbie, Ruth simplemente dijo, "Soy la madre de Barbie.”

La inspiración por Barbie® le llegó a Ruth mirando a su hija Bárbara jugar con muñecas de papel. Bárbara y sus amigas las usaban para jugar a ser adultas o adolescentes, imaginando roles como estudiantes universitarias, animadoras y adultas con una profesión.


Ruth se dio cuenta inmediatamente que experimentar con el futuro desde una distancia segura a través del juego de simulación era una parte importante del proceso de crecimiento. Ella también se percató que faltaba un producto como este y tomó la determinación de llenar el nicho con una muñeca tridimensional. Sin embargo, todo su personal masculino tenía dudas. 

Varios años y muchos diseños después, Mattel presentó la Barbie®, the Teen-Age Fashion Model, a los escépticos compradores de juguetes en la Feria Anual de Juguetes de Nueva York el 9 de Marzo de 1959.  Nunca antes habían visto una muñeca que era completamente diferente de los bebés y las muñecas de niñas pequeñas de ese tiempo. Sin intimidarse, Mattel publicitó en forma innovadora la muñeca en la televisión e instantáneamente fue un éxito. 
Más que una fanática por la moda, Barbie invita a las niñas a jugar con diferentes roles, interpretando diversas profesiones y personalidades. Para las jovencitas, jugar es una parte vital del crecimiento y el juego de interpretar roles las guía en la manera de conducirse en la vida real. Es por esto que Barbie les permite vivir sus sueños animándolas a que pueden aspirar a ser lo que quieran en su vida. Barbie ha abordado las profesiones más exigentes y vanguardistas. Su impresionante currículum incluye: Asistente de Vuelo, Astronauta, Cirujano, Atleta Olímpica, Jugadora Profesional de Básquetbol de la WNBA, Candidata Presidencial, Princesa, Ganadora del programa American Idol, Chef de TV, Adiestradora en el Seaworld®, entre otras.
Barbie es la marca de muñecas Nº 1 en el mundo de la industria de juguetes tradicionales. A lo largo de estos años, logró posicionarse como ícono de la moda y del mundo fashion. 

Siempre a la vanguardia, Barbie buscó captar la atención de miles de niñas y las invitó a través del juego a crecer, eligiendo sus propios estilos de vida, gustos por la moda, etc., sin dejar de lado los temas de relevancia social como el medioambiente, los animales, la familia, las amistades, entre otros. Es por esto que, la muñeca, cuenta con más de 100 profesiones ligadas al arte, educación, espectáculo, moda, familia, para cada perfil de niña. 

En lo referente a la moda, ha sido un ícono indiscutido. Hoy, Barbie celebra cinco décadas de historia en todo el mundo y redobla su apuesta para el futuro, afirmando que seguirá reinando el mercado de juguetes para niñas.
Porque Barbie sin duda a lo largo de los años ha sido un reflejo cultural de la historia.  Ella está siempre a la moda, sin ser moderna; es clásica, sin parecer anticuada. Ella es única,  simplemente es… Barbie.  

Valor Entrada General: $1000 – Niños y Estudiantes $400.

