Edward Burtynsky – Canadá

Explorando el paisaje residual.

La naturaleza transformada a través de la industria es un tema preponderante en mi trabajo. Mi interés es intersectar con una mirada contemporánea las grandes edades del hombre: desde la piedra, a los minerales, petróleo, transporte, silicona, electricidad, y más. Para hacer visibles estas ideas, busco temas que son ricos en detalle y en escala y que aún así sean amplios en su significado.

Estas imágenes han sido pensadas como metáforas del dilema de nuestra existencia moderna; buscan un diálogo entre la atracción y la repulsión, entre la seducción y el miedo. Estamos dibujados por el deseo –la oportunidad de vivir bien, aunque sepamos conciente o inconscientemente que el mundo está sufriendo por nuestro éxito. Nuestra dependencia de la naturaleza para proveernos materiales para nuestro consumo, y nuestra preocupación por el bienestar de nuestro planeta, nos ubica en una complicada contradicción. Para mí, estas imágenes actúan como espejos que reflejan nuestros tiempos.

Edward Burtynsky

Selección de Antes de la Inundación
En la actualidad, el sitio más grande de construcción e ingeniería en el mundo, el proyecto “Three Gorges Dam” a lo largo del río Yangtze en Hubei, provincia de China, ha desplazado a más de 1.2 millones de personas y destruido 11 ciudades (en menos de seis meses). El estanque de 400 millas de largo entregará suficiente agua para generar 84 billones de kilowatts por hora de electricidad.

Las fotografías a color de gran formato, tomadas por Burtynsky recientemente, dan cuenta de un periodo crítico en la evolución de este paisaje en constante transformación, y de sus habitantes.
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