Paulo Climachauska - Brasil
Ahogándose con Números*

En mi primera visita al taller de Paulo Climachauska en Sao Paulo me fascinó un pequeño dibujo negro enmarcado y colgado sobre la puerta. El dibujo estaba colgado en la pared como un icono que me hacía recordar el cuadrado negro de Kasimir Malevitch. Sólo al inspeccionarlo más de cerca uno podía notar que detrás del reflejo del vidrio, podía ser visto un delicado dibujo de un espacio interior realizado con las líneas o trazos de sustracciones.
Reflexiones y sustracciones: tal vez la respuesta de Climachauska al suprematismo ideológico de Malevitch, pero ciertamente su metodología personal para repensar, recolocar, reconsiderar y deconstruir códigos artísticos y sociales. En una entrevista hasta ahora sin publicar que le hice al artista en julio del 2003, Climachauska habla, entre otras cosas, “del proceso de redibujar el mundo a través de sustracciones”.
Las cosas no son lo que parecen ser. Detrás de la fachada de una creencia progresiva y optimista en la acumulación y en la adición (sea en el arte, política, economía, educación…) se encuentra una constelación de reglas y estrategias que tratan la exclusión y la sustracción. Secretos y mentiras.** Ellas sólo pueden ser reveladas a través de una acción sistemática y repetitiva de sustracción.
Iconográficamente hablando, Climachauska hace uso principalmente de iconos populares (brasileños) enraizados en un imaginario colectivo particularmente enfocado en la arquitectura y naturaleza (representada). Y la arquitectura y la naturaleza, ¿no tienen acaso esta relación oscura con ciertas manifestaciones de poder, sean éstas reales o imaginarias? ¿No son, arquitectura y naturaleza, a menudo usadas como fachadas para representar, o como cortinas para sutilmente ocultar? Por el contrario, Climachauska revela y exhibe. Él dibuja como un sociólogo.

Su método de sustracción no es un acto de negación. Es una manera linear, constructiva y paradójica de cuestionar las formas de percepción, establecidas y codificadas, para reconsiderar un balance entre arte, sociedad y vida. A la larga es la práctica artística la que se sustrae a sí misma a favor de la sustancia tangible de la vida.
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* Drowning by Numbers (Dibujando con Números), film dirigido por Peter Greenway, 1988.

** Secrets and Lies (Secretos y Mentiras), film dirigido por Mike Leigh, 1996. 

