Patrick Hamilton pertenece a la más reciente promoción de artistas aparecidos en la escena plástica chilena identificada con el arte de filiación neoconceptual. Su trayectoria de obra -desde su primera exposición en el año 96 hasta sus trabajos más recientes- constituye un preclaro ejemplo de coherencia y rigor tanto a nivel de sus claves formales y lingüísticas como asimismo en lo concerniente a sus aspectos temáticos. Formado en el género de la pintura, su producción estética más reciente se ha visto complementada con el uso del objeto, la fotografía, el mural, incluyendo -de forma esporádica- tanto la intervención urbana como el difuso género de la instalación. En este sentido, su obra ha recogido y asimilado gran parte de las posibilidades formales y expresivas abiertas por el arte de avanzada desarrollado en Chile bajo la dictadura militar durante las décadas de los 70 y 80. En términos formales y materiales, este legado se remonta al uso del cuerpo como soporte de expresión, el espacio urbano como trama o tejido de inscripción y, finalmente, la reflexión en torno al lenguaje de la fotografía y toda su consecuente renovación y expansión de la pintura, el grabado y las artes gráficas. Destacando uno de estos antecedentes formales, su reflexión estética guardaría una inequívoca relación (más como una renovación que como una reproducción mecánica) con el rendimiento experimental acaecido sobre el campo práctico y teórico proyectado por el soporte fotográfico.
Pero la obra de Patrick Hamilton no se ha confinado exclusivamente a una reflexión de tipo formal, en el sentido desconstructivo del término. También habría que destacar el rendimiento a nivel temático proyectado por su propuesta estética. En comparación con el formalismo devenido en fórmula, característico de un sector importante del arte contemporáneo desarrollado en Chile, su obra ha ofrecido una atenta preocupación respecto de determinados contenidos surgidos del ámbito social en el Chile de la postdictadura. 
En esta nueva propuesta,  Hamilton a venido elaborando un trabajo en donde la  fotografía y el objeto adquieren una carga irónica, fundamentada en una distancia crítica proyectada sobre la “cosmetización” cultural producida al interior de las sociedades (como las nuestras) caracterizadas por la implementación de un neoliberalismo capitalista de tipo salvaje.
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