Milton Marques - Brasil 

M.áquinas que M.ienten
 en rosado y sexo

And Pink In Sex

Ages and pink in Sex

Offspring of the

voices of all my Body
.

- Haiku realizado por el software “Poeta Cibernético” de Ray Kurzweil, después de una lectura de poemas de Walt Whitman.

Una gran y moderna nave espacial flota sobre la parte central del país, rodeada por unos pocos satélites que incluyen a Gama, donde M.M. (alias de Milton Marques y/o Máquinas que mienten) vive.

En el gran tablero central del sistema, un torneo ancestral es sostenido cada dos años convocando a jugadores equipados con palabras y objetos. En este ingenioso escenario, M.M. presenta finos aparatos electromagnéticos que han sido reciclados, revestidos, contaminados y rigurosamente  despojados  de su valor productivo. Este jugador de ajedrez – hackeador de computadores utiliza tecnología de desecho para armar un (BAJO) mundo íntimo y remoto que organiza con la erudición de un seductor enciclopedista, como Borges siendo revelado a través de los ojos de Foucault. La trampa  como  estrategia de (DES) orden, o viceversa. ¡CUIDADO!, las máquinas de M.M. llaman la atención de las miradas hiper-excitadas.
En sus apuntes encuentro una cita de Foucault: “Pareciera haber, entonces, en el otro extremo de la tierra que habitamos, una cultura enteramente dedicada a ordenar el espacio, pero que no distribuye la multiplicidad de cosas existentes en ninguna de las categorías que podemos nombrar, decir, y pensar”
. Una pista: ¿Podría tal vez la trampa ser parte de nuestro hábito adquirido de clasificar (a-t-r-a-v-é-s-d-e-p-a-l-a-b-r-a-s) cosas que vemos en series lógicas? Pero, qué pasa si los dispositivos son desviados de su función original como extensiones sensoriales e inusualmente asumen las peligrosas (DIS)funciones de un libro –la más maravillosa de todas las máquinas- como sostuvo Borges? ¿Podrían entonces las encantadas máquinas M.M. ser vistas como haikus creados por un poeta cibernético? ¿Podrían estas máquinas revertir la eficiente performance de las palabras, en cosas disfuncionales, inútiles? ¿Máquinas que mienten, o frutas rosadas y sexo?

Gê Orthof

� Literalmente “Máquinas que Mienten”, el título original en portugués (y en español N. del T.), ha sido pensado para ser un juego de palabras con las iniciales del artista (MM).  
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