Frédéric Moser & Philippe Schwinger: Acting Facts

Acting Facts (2003) cuenta la historia de una masacre en la que resultaron muertos varios cientos de civiles no armados, asesinados por soldados americanos el 16 de marzo de 1968, en el pueblo vietnamita My Lai.  Cuando las noticias de este baño de sangre salieron tardíamente a la luz en 1969, causó incredulidad y shock en todas partes. Este fue el primer informe de un crimen de guerra cometido por soldados americanos, e incluso quienes consideraron como injusta a la guerra de Vietnam, jamás pensaron que una atrocidad así podía pasar. En 1970, los eventos ocurridos en My Lai fueron oficialmente investigados por el Comité de Pares y los resultados fueron ampliamente publicitados y discutidos.
El texto de Acting Facts está basado en los distintos testimonios presentados ante este comité; es un informe sobre lo que ocurrió en My Lai, editado a partir de los recuerdos públicos de los relatos de testigos y perpetradores. Estos recuerdos se presentan mediados por un actor que a momentos recita un texto, pero que también interpreta a diferentes personajes que aparecen en él – el oficial abusador o el granadero que se cuadra cuando se dirige a su superior-. Algunas de las escenas parecen muy familiares –debido a que el género de las películas de drama o acción de Vietnam ha sido muy popular y nos ha otorgado información general respecto a este tema-, otras no logran entenderse con nuestras expectativas. La perspectiva del film se desarrolla constantemente entre un registro verbalizado de la acción y su visualización; incluso el bosque de pinos en el norte de Alemania donde el video fue grabado, parece alternarse entre un escenario teatral y una locación auténtica, evocando a la jungla, un ambiente frecuente en innumerables películas de guerra, como el escenario de la guerra de Vietnam.

Acting Facts debe ser vista en conexión con una instalación mayor, Capitulation Project, 2003, que también trata sobre las experiencias de My Lai. En 1971 en Nueva York, el Performance Group montó varias trabajos de improvisación con participación de público. Para su película, Moser / Schwinger desarrollaron una escena que era un intento de llegar a un acuerdo sobre estos crímenes cometidos por contemporáneos a los actores y sus públicos. Los textos nuevamente están basados en documentos oficiales, recolecciones e informes mediáticos. En la obra, el público está pensado para tomar los roles tanto de las víctimas como de los perpetradores; mientras los observadores de la película resultante observan desde el escenario en el que la improvisación original fue representada, se sitúan al mismo tiempo dentro y fuera de la actuación. 
Frédéric Moser y Philippe Schwinger usan la forma teatral y su mediación en películas como un acercamiento para clarificar la diseminación de la información. Quebrando narraciones históricas de grandes familias en diferentes facetas, ellos demuestran no sólo que el conocimiento histórico descansa en una variedad de fuentes, sino también que el hecho grabado y su representación ficticia están incontrolablemente intervenidas por el acto de la mediación. 
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