Fernando Sánchez Castillo - España

Sánchez Castillo desarrolla su práctica artística en el terreno conceptual encontrado entre la escultura y el video, el texto y la performance, para investigar la relación entre arte y poder, entre espacios públicos y memoria colectiva a un nivel nacional e internacional. El artista convoca los cánones de la historia de la pintura, el monumento y el documental con el fin de formar parte en el actual desmantelamiento de las convenciones históricas. Un desentrañamiento de la historia que actualmente se está desarrollando conceptual y prácticamente, en términos de estructura y temporalidad. El elemento estructural es vinculado por una parte a la contestación del  modelo tradicional de la historia, aquella definida por una progresión lineal de eventos, y por otra parte a la reformulación  de la historia como forma de repetición (como en el sentido nitzscheano del “eterno retorno”). El aspecto temporal está relacionado al hecho de que sociedades tan lejanas como los estados del Báltico y China están pasando por transformaciones radicales a un paso que está siendo calibrado como “más rápido que la historia” 1.

Con respecto a su contexto nacional, Sánchez Castillo comenta: “La historia reciente de España está tratando de eliminar de las calles el exceso de signos y símbolos que caracterizaron el periodo de Franco. Me pregunto dónde están siendo almacenados, y me gustaría tratar de ver si el arte los puede utilizar como remanentes, como pilares fundacionales de nuestra historia del arte actual. A veces uno necesita reconstruir la memoria de los eventos. El arte puede hablar metafóricamente, de una forma en que otras disciplinas han fallado, con el fin de reubicarnos en las estructuras de la historia”.

Como un contrabandista de recuerdos e imágenes políticas y sociales, Sánchez Castillo intenta vencer la amnesia colectiva de nuestros tiempos a través de una serie de estrategias que incluyen la excavación del pasado con el fin de revalorar y comprender mejor el presente, así como también el juego, los juegos, el humor, y la subversión del significado. Su trabajo ofrece un subtexto cultural a las adivinanzas y callejones sin salida propuestos por las convulsiones de tiempos pasados y actuales. También habla de las relaciones creativas entre los artistas y el mundo que habitan, sugiriendo que el arte en sí puede ser visto como una voz privilegiada de la historia, un filtro iluminado al pasaje inconsciente de sus eventos.
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