Alec Soth – Estados Unidos.

La serie de Alec Soth “Sleeping by the Mississippi” (Durmiendo junto al Mississippi), producto de una serie de viajes por tierra por la orilla del río Mississippi –realizados durante años-, registra un conjunto de individuos, paisajes y escenarios domésticos que evocan sentimientos de soledad, anhelo, ensueño, y un sentido de excentricidad característico de los Estados Unidos. En lugar de ser el principal objeto de las composiciones, el río proporcionó una estructura organizada que Soth pudo explorar libremente con ojos curiosos y discernientes. Aunque las imágenes están conceptualmente ligadas unas con otras, ellas no son narrativamente interdependientes. En realidad, el vínculo entre ellas es lírico, reflejando una inspiración enraizada en la poesía. Durante el curso del proyecto, Soth volvió a leer los poemas de Walt Withman, James Wright y John Berryman. El proyecto también está inspirado por “The Americans”, la legendaria serie de Robert Frank. Como el trabajo de Frank, “Sleeping by the Mississippi” es una fusión entre la fotografía documental y poética; es elástica, desatada de un marco conceptualmente rígido, y se desarrolla desde una sentida pasión por los viajes, quintaesencia del espíritu norteamericano.

… Sea flotando en el agua, rodeadas de luz y guirnaldas, o viejas y desechadas, las camas vacías son un motivo recurrente a lo largo de las series, evocando un estado de sueño implícito. “Quiero que la secuencia se perciba como un sueño lúcido, una especie de sueño inconexo que no se entiende del todo, pero que al mismo tiempo parece tener algún sentido”, afirma el artista…

Para Soth, dormir alude metafóricamente a un estado en el cual la mente es libre para divagar despejada de las trabas de la razón y de un adquirido set de reglas – un estado que encapsula la calidad poética y errante de sus obras.
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