Roberto Valcarcel - Bolivia

ESCALAS PARA LO INCONMENSURABLE

Roberto Valcárcel representa a Bolivia en esta Bienal con una serie de objetos que, a manera de escalas de cuantificación, se relacionan con las reglas topográficas, con un termómetro u objetos afines utilizados para medir el nivel de agua, la altura de las personas, la música o los colores. Las escalas tienen un lenguaje depurado, geométrico, limpio, pero al mismo tiempo aluden a lo intangible, lo emotivo, lo no cuantificable.

La rigidez y pulcritud de cada pieza está relacionada con la razón, la geometría y la lógica. La elección de las formas y la tipografía impiden detectar las referencias personales del autor, enfatizando lo anónimo y absurdo de la obra de arte que nos sirve de puente para reflexionar acerca de las cosas y las categorías del pensamiento con las que operamos. El sistema dual, binario, vibra paralelamente; los números enmarcados en lo racional, y el texto en relación a lo intangible.

Valcárcel pone en juego lo absurdo de la medición que lleva a extremos, la contraposición permanente que valida o invalida, la psicometría en relación a los postulados del conductismo, donde sólo se puede hablar de fenómenos observables, cuantificables, como propios de la ciencia y regidos por la razón, siendo lo otro mera especulación.

Se debe cuantificar para existir; cuánto mides, cuánto tienes, cuánto sientes, cuánto vales. La jerarquización de valores y sentimientos a través de la conducta, “la vara con la que serás medido para ser correctamente ubicado”. Los colores utilizados en estos objetos propuestos por el artista, pueden traer consigo distintas connotaciones. Es posible que el rojo, el blanco y el negro obedezcan a alguna particularidad. El fuerte contraste logra un impacto visual, una rápida lectura y una fácil retención en la memoria. El rojo, como único color cromático puede sugerir, pasión, violencia o peligro. El blanco, silencio; el negro, vacío o situaciones sociales, políticas y de otra naturaleza. Así, la obra se convierte en un estímulo visual e intelectual.
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