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El MAC trae a Chile:
"Contrabandistas de Imágenes: Selección 26ª Bienal de Sao Paulo”
· El Museo de Arte Contemporáneo de la Universidad de Chile, inaugura su nueva sede, Espacio Quinta Normal (Matucana 464, metro estación Quinta Normal), con una muestra de uno de los eventos de arte contemporáneo más importantes a nivel mundial, iniciando de esta manera su calendario de actividades 2005.

· La inauguración de este nuevo espacio se realizará el 31 de marzo de 2005 con la espectacular muestra “Contrabandistas de Imágenes: Selección 26ª Bienal de Sao Paulo”, recientemente exhibida en esa ciudad.  Por primera vez esta selección incorporará la producción de artistas asiáticos, Rusia y Ucrania, además de los chilenos Patrick Hamilton y Eugenio Dittborn.  Esta exhibición se extenderá hasta el 29 de mayo.
Su primera itinerancia en Chile, realizada el año 2002, cuando el MAC exhibió “Europa-América: Selección 25ª Bienal de Sao Paulo” con la participación de 15 artistas, fue un éxito tras ser visitada por alrededor de 17 mil personas, siendo uno de los hitos más importantes de la plástica nacional del año.
En esta oportunidad “Contrabandistas de Imágenes: Selección 26ª Bienal de Sao Paulo”, traerá la obra de 27 artistas elegidos por el curador alemán Alfons Hug, por segunda vez consecutiva encargado de definir los lineamientos curatoriales de esta Bienal. El concepto que reúne la selección chilena deriva de la tesis general, inspirada en el teórico del arte Theodore Adorno (1903-1969)
: reivindicar el valor simbólico y poético de la obra de arte, su autonomía como territorio libre, despojado de funcionalismos de cualquier tipo.  Esto, según Hug, en contraposición a las obras que se han visto en las Bienales europeas de los últimos años, en donde los discursos sociológicos y políticos imperan por sobre el arte mismo.
De las obras seleccionadas destacan por su mayoría la fotografía, pintura y video, además de la gráfica, instalación y obras site-specific (realizadas para un lugar específico).  Cabe destacar que con la inclusión de artistas provenientes de China, Japón, Rusia e Ucrania, se incorpora una mirada poco difundida en nuestro país sobre estas culturas y sus imaginarios contemporáneos. A su vez, Chile participó excepcionalmente este año con dos artistas nacionales, el consagrado Eugenio Dittborn (uno de los selectos 8 artistas invitados con sala especial) y el emergente Patrick Hamilton, seleccionado por el Consejo Asesor de la DIRAC, bajo la curatoría de Guillermo Machuca, como nuestro representante nacional.  Entre los artistas participantes destacan algunos nombres como: Santiago Sierra (España-México), David Batchelor (Reino Unido), Lois Renner (Austria), Julian Rosefeldt (Alemania), Paulo Climachauska (Brasil) y Juan Calzadilla (Venezuela).
Para el Director del MAC la traída de esta muestra “confirma por un lado la necesidad de realizar un proyecto que significativamente abra nuestras fronteras culturales enriqueciendo simultáneamente nuestros imaginarios, y por otra parte, da cuenta de un arte nacional que progresivamente se inserta exitosamente en los circuitos internacionales del más alto nivel”. 
Esta exposición se realiza gracias al apoyo de Fundación Bienal de Sao Paulo, el Consejo Nacional de Cultura y las Artes, FONDART, I. Municipalidad de Santiago, Goethe Institut, British Council, Instituto Italiano de Cultura, Centro Cultural de España, las embajadas de Argentina, Alemania, Australia, Bélgica, Brasil, Canadá, Colombia, España, Estados Unidos, Italia, Suiza, el Ministerio de Estado para la Cultura de Venezuela; además de las empresas Banco Security, El Mercurio y Metro de Santiago.
· Martes 29 de marzo 2005, 11:00 hrs.

Conferencia de Prensa
Sala de Conferencias, MAC – Espacio Quinta Normal (Matucana 464)

Participan: Francisco Brugnoli, Director MAC / Alfons Hug, 
curador 26ª Bienal de Sao Paulo. Artistas y curadores invitados.
* En la conferencia se hará entrega de los catálogos de la exposición

Informaciones MAC: Caroll Yasky / 681 7116, 681 7813  
prensamac@uchile.cl www.mac.uchile.cl
MAC - Espacio Quinta Normal: Matucana 464, estación de metro terminal Quinta Normal.

Horario MAC - Espacio Quinta Normal: martes a sábados de 11:00 a 19:00 hrs., domingos y festivos de 11:00 a 17:00 hrs. 
Precio Entrada: $600 adultos y $400 estudiantes y 3ª edad.
� THEODOR W. ADORNO. Nacido en Frankfurt del Main, Suiza, en 1903 y muerto en Visp, en 1969. Adorno fue uno de los miembros más destacados de la Escuela de Frankfurt. Su obra muestra influencias de Marx, Hegel y Freud, y abarca la sociología, la música, la literatura, la dialéctica y otras disciplinas. 








